



## **Peterskirken i Stensby, Skovstræde 20 4773 Stensved**

Møde nr. 467. 2020-2021

**Referat fra menighedsrådsmøde torsdag den 20. maj 2021 kl. 17.00 Ved Stensby kaserne og kl. 17.45 ved Graverhuset Skovstræde 20, 4773 Stensved /**

**Der er mulighed for at se lokaler ved Stensved kasserne, som formænd og provst så den 16. april, og som er aktuelt for os at leje.**

**Ved mødet serveres der smørrebrød grundet det tidlige mødetidspunkt.**

**Såfremt der er afbud, beder jeg om dette senest tirsdag den 18. Maj**

**Efter de ny forsamlingsforbud Der skal være min. 2 m<sup>2</sup> pr. deltager og max 25 inden dørs.**

Medlemmer: Henning Lundorff, Morten Lind, Ole Lomholdt, Peter Lynard, Thomas Carlsen. Sonja Andersen.

Stedfortræder: Inge Langeskov, Niels Lund

Præster: Eva B. Jensen, Alex Knudsen og Knud Munck

### **2. udgave**

Tilstedeværende: Sonja, Peter, Ole, Henning, Morten

Fraværende med afbud: Thomas, Inge, Nils

Fraværende uden afbud:

#### Dagsorden:

1. Godkendelse af dagsorden	Godkendt
2. Godkendelse af kvartalsrapport for 1. kvartal 2021	Rådet gennemgik rapporten og godkendte denne.
3. Kan vi fastsætte tidspunkt for afholdelse af visionsmøde for Stensby kirke/ menighedsråd i denne periode, og gerne længere. Gerne i uge 22 eller 23. Der skal afleveres første udkast til budget 15.juni.	Vi laver en lørdag, den 12. juni fra 9.30 – 16.30. Vi vil være i præstegården og køber mad ind til dette. Vi starter med et ordinært menighedsrådsmøde, derefter snakker vi om vores visioner og om det kommende budget. Dette møde bliver for det siddende råd, vores stedfortrædere bliver orienteret om dette.
4. Syn af kirke / kirkegård! Kirkegårdsudvalget har udført et flot arbejde, som foreslås at udgøre syn af kirkegården. Syn af kirke? hvem og hvornår?	Vi skal have et syn med vores bygningsagkyndige. Sonja snakker med Poul om hvornår han har mulighed for at være med, og sender ud til rådet med mulige datoer. Dem der har mulighed for at deltage, melder retur til Sonja.
5. Førsteudkast til budget for 2022. Vores forslag og ønsker skal indarbejdes i den ramme der er, og evt. anlægsønsker / behov fremsættes	Vi snakker om det den 12. juni. Peter og Sonja, kigger på de større poster og har et udkast med. Vi skal huske at prioritere at der skal være noget at holde kirke for.



## **Peterskirken i Stensby, Skovstræde 20 4773 Stensved**

Sammen med budgetforslag til provstiet.	
6. Flagregulativ for kirken. Det der er skal det tilrettes, det er lavet ud fra den offentlige flagregulering, (graveren har kommet med et for kirker,)	Rådet vedtager det udsendte. Det renskrives og offentliggøres på hjemmesiden.
7. Hækklipning på kirkegården. Kirkeværge/ kontaktperson foreslår, at det fremtidig sendes i udbud, således at denne opgaver tages ud af kirkegårdens pasning. Der er aftalt at Anja Wesselhoff (kirkesanger) hjælper 2 dag i år)	Lukket punkt.
8. Kan vi igen begynde at benytte salmebøger til gudstjenester? Flere kirke forholder sig til 48 timers reglen.	Vi forsøger at benytte salmebøger og starter med kirkekaffen igen. Vi overvåger corona situationen og retter til hvis det bliver nødvendigt.
9. Orientering om situationen for præsteansættelse i pastoratet med udgangspunkt i Agtelsesbrevet fra Biskoppen. Kalvehave og Mern – Øster-Egesborg ønsker et møde med Biskoppen. Vurderinger er, at vi også må deltage. Der er sendt brev til biskoppen	Der kommer en vikar præst til 1. juli. Vi skriver et brev til provsten for at sætte gang i konfirmandindskrivningen. Der kommer nyt efter præstegårdsudvalgets møde.
10. Status for præstegården	Ikke noget nyt. Der er afleveret en rapport om de ting der skal ændres. Præstegårdsudvalget skal holde møde torsdag den 27. maj.
11. lokaler til sognepræst og sekretær + mødelokaler? hvad er holdningen?	Holdningen til at kunne benytte Stensved kasserne til kontor og mødelokaler, er at vi gerne ser at kunne benytte lokalerne til sognegård, med faciliteter til at kunne huse større forsamlinger samt kontor- og mødefaciliteter for sekretær og kommende præst samt menighedsråd og diverse udvalg.
12. Afsked for Knud Munck! 12. september 2021	Vi har reserveret Stensby hus til den 12. september 2021. Det er for menighedsrådene for Kalvehave og Stensby med ægtefæller, Alex M. Knudsen, Eva B. Jensen og provsten. Der bliver afholdt gudstjeneste med efterfølgende reception i begge kirker. Vi foreslår klokken 9 i Kalvehave kirke og klokken 10.30 i Stensby



**Peterskirken i Stensby, Skovstræde 20 4773 Stensved**

	kirke med efterfølgende frokost i Stensby hus.
13. Kirkefonden udgiver et tidsskrift 4 x årlig. Jeg er modtaget 1.nr. i år og der tilbud til hele menighedsrådet til en pris på 275. pr. medlem – 10 % ønsker rådet der skal abonneres på dette tidsskrift?	Vi køber abonnement til det siddende råd. Henning foreslår at vi får et abonnement på kirke.dk. Vi køber et års abonnement for at se hvad det kan, vi køber til det siddende råd og medarbejdere.
14. Orientering: 1. Fra formanden 2. Aktivitetsudvalget 3. Kirkeværge 4. Kontaktpersonen	1. Sonja har udsendt diverse til orientering. Dette er taget til efterretning. 2. Der har ikke været noget møde. Vi kunne godt tænke os nogle dialogmøder og nogle sangaftner. 2022 har stiftet 1000-års fødselsdag, og det vil blive festligholdt. Der er nedsat en arbejdsgruppe. Ide om en kristen standupkomiker, vi vil gerne se på at engagere Sigurd Barrett igen. 3. Intet nyt. 4. Medarbejdermøde er afholdt, og der kommer et nyt i september. Der skal kigge på personalehåndbog. Indførsel af kaffe-møde med graver.
15. Eventuelt	
16. Godkendelse og underskrift.	

Med venlig hilsen  
Sonja Andersen